	منطقة الحرم 
	العتيبية
	شارع الستين 
	العزيزية 
	المجموع الكلي 

	140
	120
	100
	40 
	400 


     عنوان الدرس : العينات                     التاريخ: 

· س1/ ص76 : أردنا سحب عينه مقدارها 20 محلاً تجاريا بطريقة التخصيص النسبي كم عدد المحلات اللازمة لكل حي من الأحياء التالية :


· بطريقة التخصيص النسبي :
· منطقة الحرم : 140/400 *100 = 35 %
· منطقة العتيبيه : 120/400*100 =  30 %
· منطقة شارع الستين :  100/400*100= 25% 
· منطقة العزيزية : 40/400 *100 = 10 %

· فإذا كان عدد مفردات العينة المطلوب سحبها هو 20 محلاً تجارياً فأن العينه المطلوبه لكل حي هي:

· منطقة الحرم 35/100*20 = 7 محلات تجارية 
· منطقة  العتيبيه : 30/100*20 =  6 محلات تجارية 
· منطقة شارع الستين : 25/100*20 = 5 محلات تجارية 
· منطقة العزيزية : 10/100*20=  2 محلات تجارية 
· إن العينة المسحوبة من الأحياء الأربعة تتناسب مع عدد المحلات الموجودة بها .






س3: الأرقام التالية تمثل إنتاج الخضار في إحدى المزارع للسنوات العشرين الماضية: 

	71
	65
	10
	62
	85

	38
	48
	52
	37
	53

	84
	39
	86
	90
	98

	53
	90
	47
	20
	96



من الأرقام التالية احسب ما يلي :
 * استخرجي 7 عينات بالطريقة العشوائية ووضع طريقة الاختيار .
أولا نبدأ من أي رقم في الجدول ونختار العينة في اتجاه واحد ويبدأ من أعلى إلى أسفل :
71 ، 65 ، 10 ، 62 ، 85 ،53 ،98 .
 *اختر 5 عينات منتظمة . 
نرتب الأرقام بطريقه تسلسليه حتى نحصل على عينة منتظمة : 

	10
	39
	 53
	 71
	90

	20
	47
	53
	84 
	90

	37
	48
	62
	85
	96

	38
	52
	65
	 86
	98



الأجمالي : اجمالي عدد انتاج الخضار للسنوات العشرين الماضيين = 1225
تقيم المجتمع (العشرين سنه للانتاج) بعد ترقيمها الى عدد متساوى من الفئات اي  طول الفئة 5/20= 4 ليوخذ بين كل 4 قيم قيمة واحدة حتى نحصل على ال 5 عينات ... 
10 ، 39 ، 53 ، 71 ، 90 .




س6: استخدم جدول الارقام العشوائي لاختيار عينه عشوائيه بنسبة 10% من اطار احصائي يتكون من 90 مفرده ؟

· تحول النسبة 10% الى مفردات لـ يكن 10÷90 = 9مفردات 
نختار من جدول الارقام العشوائية من اي عمود نقطة الانطلاق في اي اتجاه توخذ ارقام العينة العشوائية التسعة من جدول الارقام العشوائية وتتراوح مابين 1 الى 90 مفردة بحيث تنحصر بين فئات الاحاد والعشرات لاتزيد عن رقم 90 ولا تتكرر  .

	10
	48
	58
	43
	23
	35
	52
	66
	18

	76
	21
	40
	26
	62
	63
	27
	45
	33

	49
	57
	75
	51
	91
	13
	50
	15
	73

	30
	38
	56
	74
	70
	64
	65
	72
	19

	82
	42
	61
	12
	31
	41
	29
	67
	60

	36
	20
	47
	68
	77
	14
	78
	37
	25

	81
	54
	69
	53
	71
	83
	24
	79
	80

	22
	28
	34
	89
	59
	32
	39
	46
	17

	84
	11
	88
	16
	85
	55
	87
	90
	86




10 ، 76 ، 49 ، 30 ، 82 ، 81، 36 ، 22 ، 84


